

# 实地调研指导 强化律师工作

**呼和浩特讯** 近日,自治区司法厅党委书记、厅长白永平一行深入内蒙古若辉律师事务所进行调研。

调研组一行实地察看了内蒙古若辉律师事务所党建文化长廊、办公区等相关场所,听取了内蒙古若辉律师事务所工作汇报,并就律师党建、业务工作进行了交流座谈。

白永平对若辉“公益援助”窗口在鼓励律师主动承担社会责任方面的作用给予了肯定,并对内蒙古若辉律师事务所在“万名律师进乡村”活动中,积极助力乡村振兴,扎实做

好基层法律服务,为农村牧区群众提供优质的法律服务给予高度评价。

白永平强调,全区律所党支部要切实加强政治建设,发挥好支部堡垒作用,要加大党员发展力度,注重把优秀青年律师、骨干律师吸收入党,坚持围绕中心、服务大局,立足新时代的新要求,忠实履行法律工作者的职责使命,心系社情民意,投身社会公益事业建设,以法律人的责任与担当践行初心与使命。

白永平指出,青年律师是律师队伍的未来,扶持青年律师成长,事关全面依法

治区进程,也事关全区律师行业健康持续发展。要充分发挥律师事务所在青年律师培养中的责任主体地位和基础作用,切实加强青年律师的业务帮扶。要研究制定符合实际、针对性强的青年律师培养

方案和计划,建立健全律师事务所内部“传、帮、带”机制,落实设立人、合伙人及资深律师帮扶青年律师责任制,促进青年律师扎实掌握实务操作技能,提升业务能力。(自治区司法厅供稿)



## 专项督查守护“舌尖上的安全”



为切实保障消费者的合法权益不受侵害,日前,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院联合当地市场监督管理局走进辖区超市,开展了消费者权益保护专项监督检查行动,为保障群众“舌尖上的安全”贡献检察力量。

李亮 郝向阳 摄

## 召开组织生活会 深入查摆“辣味”足

**乌兰察布讯** 近日,乌兰察布市司法局机关党支部召开了2022年度组织生活会和民主评议党员会。乌兰察布市民政局机关党委负责人张海燕作为组织生活会观察员来到现场观摩。

会上,该局机关党支部书记潘虹代表支委班子汇报了2022年机关党支部的建设工作开展情况,并作了对照检查。而后又作了个人对照检查发言,主动接受支部委员、普通党员的批评。参会党员逐一进行对照检查发言,进行自我批评并接受其他党员批评。张海燕对本次组织生活会召开情况作出点评,认为此次组织生活会准备工作足、查摆问题细、整改措施实、互评“辣味”足,达到了预期效果,并对下一步支部各项工作开展提出了意见与建议。

该局党组成员、副局长张永强代表局党组作了点评。他强调,要在党员学习教育工作上多下功夫,通过党小组、青年理论学习小组等层面,创新学习形式,丰富学习内容,调动党员学习积极性。要利用好地区红色教育资源,组织开展好主题党日等活动;鉴于近几年招录年轻干部较多,团建工作有所落后的实际,要加强党建引领团建各项工作,查漏补缺,提质增效,形成党建引领共同发展的良好局面。

最后,潘虹代表支委班子作了表态发言。全体党员将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,团结带领机关党员干部群众以担当作为、奋发有为的精神状态,立足本职岗位做贡献,以实干实绩贯彻落实党的新时代建设总要求;对这次组织生活会中提出的问题,要拿出切实可行的整改措施一项一项抓落实,一条一条兑现,不等待观望、不敷衍塞责;要协调推进各项工作取得实效,正确处理组织开展组织生活会与推动当前工作的关系,把党员干部在组织生活会中激发出来的工作热情和进取精神转化为工作的动力,将司法行政工作的各项目标任务落实好。(自治区司法厅供稿)

## 我区开展公安监管民辅警应急救护知识培训

**呼和浩特讯** 近日,自治区公安厅监管总队会同内蒙古自治区红十字会应急救护训练中心联合开展了全区公安监管场所应急救护知识培训,全区公安监管场所1886名民辅警通过视频形式参加了培训。

此次培训,授课人是具有内蒙古自治区红十字会应急救护培训师、中国红十字会养老救护师资的老师华颜荣。华颜荣向全区监管民辅警阐述了

现场应急救护的重要性和必要性,重点讲解了心肺复苏的原理方法和人员出现昏迷、晕厥等常见急症的处置流程。

据悉,培训旨在提升全区监管民辅警保障被监管人员生命健康权的意识,使全区监管民辅警充分认识到维护被监管人员的生命健康权不仅是服务社会大局、维护社会和谐稳定的需要,更是保障被监管人员顺利完成诉讼程序的必然要求。全区监管民辅警要主动

作为,迅速行动,全面完善被监管人员突发疾病处置工作预案。积极争取当地政府和医疗卫生部门的支持,加强监管所专业医疗机构、医院监管病区建设,畅通就医绿色通道。监管场所定期开展急救技能培训,不断提升监管民辅警应急救护能力,为全区公安监管工作“保安全、零事故、压死亡”的工作目标提供坚实保障。

(武慕华)

## 顺畅维权机制 提升工作效能

### 我区知识产权保护能力提升(电商)培训班圆满结束

**呼和浩特讯** 3月17日,为期一周的“知识产权保护能力提升(电商)培训班”圆满结束,此次培训由自治区知识产权保护中心主办,中国计量大学承办。

据了解,面对我区知识产权维权援助服务体系日趋完善过程中凸显的基层维权服务人员工作能力参差不齐、服务效能薄弱等问题,此次培训特邀中国计量大学法学院、知识产权学院副院长冀瑜,浙江省知识产权研究与服务中心法律事务部副部长徐佳晶,杭州上城区市场监管局采荷所副所长诸洪莹等具有多年知识产权保护工作实践经验的专家进行现场授课,针对问题

“补短板”“强弱项”“对症下药”,课程涵盖专利侵权判定、电商领域专利执法维权、知识产权纠纷调解、商标侵权判定等多方面内容。授课老师用理论知识讲解、工作经验分享、专利侵权判定实物对比等丰富的授课方式,让参训学员客观、直接地了解知识产权保护相关知识,形成课上积极互动,课后讨论交流的良好课堂氛围。

大家一致认为,此次专题培训时机选择恰当、主题特色鲜明、课程内容丰富、时间安排紧凑、贴近工作实际,收获满满。参训人员表示,会以此次培训为新起点,带着所学、所思、所想强化学习效果,学以致用,

提升知识水平和综合素质,继续做好知识产权创造、运用、保护和管理,提高服务质量与工作效能。

培训期间,在现场教学环节,参训学员实地参观了位于杭州市滨江区的知识产权大厦,详细了解了浙江知识产权的发展历程及快速审查、维权援助、导航分析等各项业务工作开展情况和发展动态,为今后创新知识产权保护提供了工作思路、方向引领。同时,为深入了解维权援助分中心(工作站)工作开展情况以及在运行中存在的问题,组织各维权援助分中心(工作站)利用课余时间开展工作交流座谈。各位发言

代表围绕工作职能,就加强自身建设、如何服务权利人、如何顺畅维权机制、如何服务地方经济高质量发展积极建言献策。

下一步,自治区知识产权保护中心将结合工作实际,创新培训模式,进一步提高知识产权对区域经济增长的贡献度,为自治区经济绿色高质量发展注入强劲动能。(自治区知识产权保护中心供稿)

